

十一月九日的課程

耶路撒冷的陷落

關鍵經文"耶路撒冷和猶大因耶和華的憤怒，終於將他們從祂面前趕出去。於是西底家反抗巴比倫王"。

列王記下 24:20

選取的經文：
列王記下 24:18-20; 25:1-21

「不能記住過去的人注定要重蹈覆轍」。(George Santayana, *The Life of Reason*, 1905)。古以色列的人民就是這個真理的犧牲品。以色列和猶大在一些好國王和許多壞國王的統治下，耗盡了耶和華對他們的憐憫和忍耐。他們的過去沒有告訴他們的現在，結果，他們被定罪了。以色列十族王國的政體在西底家戰敗前約 135 年，已被亞述王沙瑪尼西爾 (Shalmaneser) 滅絕。(列王記下 18:9-12)。西底家沒有從歷史中學習，反而選擇藐視神的審判。

先知耶利米清楚地指出即將來臨的審判，以及猶大應該如何適當地回應。"耶和華如此說：留在這城的，必死於刀劍、饑荒、瘟疫。耶和華如此說：這城必交在巴比倫王軍隊的手中，軍隊必取去"。(耶利米書

38:2-3) 換句話說，「在神大能的手掌下謙卑自己。向迦勒底人投降，接受這神賜的懲罰，你們就能活下去。反抗，你們必死於疾病、飢餓或暴力”。西底家拒絕謙卑，接受傲慢，選擇了反抗的道路。他不相信神的大能。

列王記下 24:18-20

我們可以從這段記載中汲取教訓，並應用在我們基督徒的生活中。首先，要順服神。不要尋求「其他選擇」來遵行神的旨意。基督徒沒有其他選擇。"要以謙卑為衣；因為神棄絕驕傲的人，卻賜恩給謙卑的人。所以你們要謙卑，伏在神大能的手下，好使祂在適當的時候叫你們升高，將一切的憂慮卸給祂，因為祂顧念你們。彼得前書 5:5-7

神的旨意是否看起來令人不快，不符合我們世俗的慾望？請思考 透過所羅門王所傳達的信息：「我兒啊，不要輕看主的責備，也不要厭惡祂的矯正；因為主愛誰，就矯正誰。正如父親糾正他所喜悅的兒子一樣。(箴言 3:11-12)。使徒保羅對所羅門的勸告提出了可愛的見解：「再者，我們曾有為人的父親糾正我們，我們也尊敬他們。我們豈不是更容易順服萬靈之父而活著嗎？因為他們懲罰我們數日，是照他們看為

最好的，但祂是為我們的益處，使我們與祂的聖潔有份”。希伯來書 12:9-10

如果西底家王有我們這樣的悟性，他可能會選擇順服耶和華而活下去。神的懲罰通常被認為是懲罰性的。在某種程度上是如此。然而，更大的教訓和領悟是祂的懲罰是為了我們的益處。它促進我們在敬虔上的成長。神糾正我們是為了幫助我們。如果猶大順服的話，儘管耶路撒冷被毀滅，他們還是可以活著。對基督徒來說，接受神的責備是為了他們的益處，使他們可以「與神的聖潔有份」。